



# 启德体育园盛大开幕

## 香港体育文旅新篇开启

### 第十五届全国运动会四项赛事将于启德体育园举行

3月1日,备受瞩目的启德体育园正式开幕。作为香港最大的体育及娱乐综合项目,启德体育园成为推动香港体育事业及赛事经济发展的新平台。随着启德体育园的建成投用,香港将携手广东、澳门分别于今年11月和12月在此共同承办第十五届全国运动会和全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会。香港正大步迈向成为重要体育和娱乐活动中心的目标,未来,这里将为居民和游客带来贯穿全年的精彩活动,从激情四溢的香港国际七人橄榄球赛,到活力澎湃的摇滚音乐会,活动多样、精彩纷呈。

启德体育园占地达28公顷,是第十五届全国运动会击剑、手球(男子)、七人制橄榄球等项目比赛场地。

### 香港综合体育及文娱新地标

启德体育园坐落于前启德机场旧址,占地达28公顷,是香港首个集体育、娱乐与休闲于一体的多功能场所。这里拥有世界级的场馆和设施,不仅能承办各类大型赛事,还能开展丰富多样的文娱活动。

启德主场馆为体育园的主建筑,以“东方之珠”为设计理念,拥有5万个座位,是目前香港规模最大的体育及娱乐场馆,符合举办重大国际赛事的标准。主场馆配备可定制的草坪系统和开合式天幕,无论是举办大型体育赛事,还是盛大的音乐会、音乐节以及各类文化节目,都能适配。

体育园另一个重要现代化设施——启德体艺馆拥有1万个座位,功能多元,其设计满足8个主要运动项目的场地要求,包括羽毛球、篮球、手球、体操、网球、排球、五人足球

和乒乓球;场馆设计具有弹性,可按照不同要求进行适当调整,可承办击剑、斯诺克等赛事。体艺馆的配置和地板物料均可灵活转换,可适配不同级别的体育赛事,也适合开展社区活动。

此外,启德青年体育场是一个拥有5000个座位的户外场地,适用于足球和橄榄球比赛、团队和运动员的训练,以及学校运动会等。如没有赛事或活动举行,体育场将开放适当时段让公众开展跑步、健身等活动。除了专业的体育场馆,启德体育园还配备了丰富的休闲娱乐设施,包括运动健康中心、拥有40条专业球道的保龄球中心、高达17.5米的攀岩墙、沙滩排球场、网球场、有顶篷五人足球场及多用途活动空间等,为市民提供全方位的运动休闲选择。



启德主场馆拥有5万个座位,是目前香港规模最大的体育场馆

### 丰富多元的购物与美食体验

除了体育和娱乐设施,启德零售馆也格外引人注目。零售馆占地约6.5万平方米,主建筑共3座,是香港最大的运动体验及购物游玩新地标,汇聚专业体育品牌和各类时尚生活产品,为消费者带来一站式购物体验。

此外,零售馆内还设有10余家美食品牌香港首店以及占地超1850平方米的美食广场供消费者选择。“美食海湾”占地约3000平方米,将进一步为美食爱好者提供多元化的餐饮选择,包括本地美食、国际风味,品尝美食之余还

可欣赏维多利亚港景色。此外,周边的九龙城区和土瓜湾社区也值得探索,在这里能感受香港本土的艺术、文化与生活。

启德体育园开幕后,一系列重磅活动已排上日程。3月举办了2025年斯诺克世界大奖赛和香港国际七人橄榄球赛;4月—6月,启德体育园主场馆将举办多场明星演唱会;11月将在此举办第十五届全国运动会3个竞赛项目,以及一个群众赛事活动。



第十五届全国运动会吉祥物“喜洋洋”(左)和“乐融融”(右),以中华白海豚为原型,寓意喜气洋洋、其乐融融、团圆和美。

### 粤港澳携手共迎体育盛会

四年一度的全国运动会是我国水平最高、规模最大的综合性运动会。今年11月,香港将首次携手广东与澳门共同承办全国运动会。香港赛区将承办8个竞赛项目及1个群众赛事活动。此外,由深圳和珠海分别组织的马拉松和公路自行车项目,也计划以跨境形式举行,以展现粤港澳三地融合发展成果。

12月,三地还将共同承办全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会(以下简称“全国残特奥会”)。香港赛区将承办全国残特奥会4项竞赛项目和1个大众项目。

香港将紧抓今年底粤港澳三地共同承办第十五届全国运动会的机遇,发挥启德体育园等资源,打造国际体育平台,继续推进体育赛事和体育产业发展。



第十五届全国运动会香港赛区将承办铁人三项项目,项目测试赛在中环海滨及维多利亚港举行。



启德体育园



全国运动会(香港赛区)

### 第十五届全国运动会

2025年11月9日至21日 香港赛区承办项目

竞赛项目	
篮球(男子22岁以下组)	香港体育馆
场地自行车	香港单车馆
击剑	启德体育园启德体艺馆
高尔夫球	香港高尔夫球会——粉岭球场
手球(男子)	启德体育园启德体艺馆
七人制橄榄球	启德体育园启德主场馆
铁人三项	中环海滨活动空间及维多利亚港
沙滩排球	维多利亚公园

### 群众赛事活动

保龄球 启德体育园零售馆内保龄球中心

### 全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会

2025年12月8日至15日 香港赛区承办项目

竞赛项目	
硬地滚球	启德体育园启德体艺馆
轮椅击剑	马鞍山体育馆
残奥乒乓球(TT11组)	荃湾体育馆
特奥乒乓球	荃湾体育馆

大众项目

轮椅舞蹈	马鞍山体育馆
------	--------